

下岗女工杨小娟在关林办的幼儿园因管理规范备受欢迎,她说—— 当好“孩子王”,先得扛起责任来



□记者 程奇 通讯员 倪兰 菊文/图

昨日6时许,杨小娟像往常一样站在幼儿园门口迎接孩子们,好多家长在关林市场开店,送完孩子早早就去店里忙碌了。“相比刚下岗时的无所事事,我觉得现在每天都过得好充实、好幸福!”杨小娟笑道。



杨小娟给孩子喂饭。

下岗创业倍艰辛

今年36岁的杨小娟,原是洛阳石化总厂宏达化纤厂的员工,长期从事工会、计生等工作。2003年,宏达化纤厂改制,杨小娟和在同一单位上班的丈夫易宏伟双双下岗。那一年,孩子只有9岁,一家人同时面临多重压力。

“刚下岗那会儿,心理上非常不适应。每天早上起床后,总是抓起包,习惯性准备上班时,才突然意识到:自己已经下岗了。”忆起那段日子,杨小娟眼睛红红的,“那时,我和丈夫在生活上总是能省一分是一分,就怕坐吃山空!”

夫妻双双下岗,俩人每天都在盘算做生意。上街当小贩吧,俩人都拉不下脸;开店做生意,俩人都没经验……到底干点啥好呢?

说来也巧。杨小娟兄弟姐妹较多,多数住在关林,恰好有3个子女到了上幼儿园的年龄。兄弟姐妹们带孩子去关林附近的数家幼儿园咨询,觉得饮食、教育方面都不尽如人意,常常向杨小娟抱怨幼儿园不如人意。

杨小娟眼前一亮,脱口而出:“干脆开一家幼儿园,让孩子们都入园读书得了!你们知道,我小时候

的理想,就是当幼儿园阿姨!”

大家一致赞同:关林市场流动人口多,幼儿生源充足;兄弟姐妹们可以就近帮忙租场地、办手续;资金方面,杨小娟夫妇拿出下岗时买断工龄的钱,大家再凑点儿,应该不成问题。

说干就干,杨小娟只用了两个月的时间,就办起了一家幼儿园。

缺乏经验起步难

2003年10月,幼儿园开门迎接新生。夫妻俩忙活了一个礼拜,却失望地发现:只有6个幼儿入园!

原来,他们千算万算,却漏了最关键的一条——几个人都没有幼儿园工作经历,更没有招生的渠道和经验!

华山一条路,只有咬紧牙关冲了!对入园的6个孩子,杨小娟夫妇比照顾自家孩子还用心。刚入园的孩子不适应新环境,大哭大闹,杨小娟夫妇又是哄又是劝,孩子才平静下来。看到孩子这么快适应了幼儿园,家长都很高兴,主动给他们拉了不少生源。

下班后,夫妇俩到关林市场,一家店一家店地宣传,吸引幼儿园生源,每天都要忙到21时左右,这才开始给饿得饥肠辘辘的孩子做饭。

“你们一开幼儿园,我都成了没人疼爱的‘野孩子’了!”孩子的埋怨,每一次都让杨小娟心疼不已。

2003年、2004年,连续两年时间,幼儿园都在“赔钱”。每到月底,囊中空空的杨小娟,都要借钱给幼儿园的阿姨发工资,夜里急得睡不着觉。

真诚服务迎坦途

“开幼儿园没啥诀窍,就是拿心换心!”杨小娟感叹道。

在关林市场做生意的商户,傍晚生意一旦忙起来,常常顾不上接孩子。每遇到这些情况,杨小娟和阿姨们总是加班加点,主动帮人家照顾孩子,不加收任何费用。常常是孩子睡着了,家长才来接,让家长很受感动。

办幼儿园,食品安全是头等大事。采买蔬菜、肉食、加餐点心的事儿,杨小娟每次都亲自去,从不敢买便宜货。时间长了,家长们发现孩子喜欢吃幼儿园的饭,更放心了。慢慢地,幼儿园的生源也不用愁了。

下岗姐妹咱得帮

和附近的其他民营幼儿园相比,杨小娟的幼儿园最大的优势就

是管理规范。她笑着说,在国企工作多年,“一切照规矩来”的习惯深入骨髓。按规定,幼儿园每个班必须按照“两教一保”的结构,配备两个文化老师、一个保育员,严格按照教学大纲教学。“照章办事,短期或许吃亏,长期必将受益。”杨小娟自豪地说。

杨小娟深知下岗工人再就业的艰辛,尤其是40岁左右的下岗女工,就业难度更大。她先后吸收张冬香、孙芬珍、杨秋红等10名下岗女工进入幼儿园工作,平均每个班都配一名40岁左右的下岗女工。

杨小娟坦言,尽管幼儿园发展越来越好,但她肩头的压力始终没有减轻。“从早上第一个孩子入园,到傍晚最后一个孩子离开,我的神经都绷得紧紧的——家长把孩子交给咱,咱就必须负起这个责任!”她说。

专家点评:市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利说,下岗职工自主创业,是热点也是难点。杨小娟创业之所以成功,一是看准市场需求,精选创业项目;二是真诚服务,规范管理。创业成功后,杨小娟主动吸纳下岗女工再就业的举动,值得肯定赞扬。

洛阳人看 洛阳手机报

- 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。